

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 17 (4663)

Вторник, 8 февраля 1977 года

Цена 2 коп.

СОЦИАЛЬНЫЙ ПЛАН

XXV съезд КПСС подчеркнул, что «роль социальных факторов в развитии производства и повышении его эффективности в новой пятилетке значительно возрастет», — указал на необходимость «удушать комплексное планирование экономического и социального развития на предприятиях, в объединениях, в районах и городах». В связи с этим социальный план развития, увязанный в единый комплекс решения как производственных, так и социальных проблем, становится одновременно директивным и партийно-общественным документом, а социальное планирование — научно-обоснованным методом эффективного управления, развития и воспитания трудового коллектива.

Трудовые ресурсы являются стратегическими ресурсами каждого предприятия. Управление этими ресурсами, наращивание нематериальных резервов производительности труда — таков смысл пятилетки качества, пятилетки эффективности. Именно широкий социальный план служит, по выражению Л. И. Брежнева, «точкой опоры для принятия реальных обязательств и мотивации людей на их выполнение».

Техническое совершенствование производства изменяет социальную структуру коллектива в сторону сокращения численности работников, в том числе молодежи и женщин, неквалифицированного и малоквалифицированного труда, выполняющих трудовые операции вручную или дополняющих работу машин и механизмов. Точный расчет высвобождения таких работников позволяет называть правильными меры по их трудоустройству в переподготовке.

Сокращение числа неквалифицированных и малоквалифицированных рабочих ведет к повышению числа высококвалифицированных рабочих. Следовательно, рост доходов также осуществляется через изменение социальной структуры коллектива, т. е. через социальное планирование. Сопоставление потребностей социальных групп работников в жилье и детских дошкольных учреждениях с фактическими возможностями их удовлетворения позволяет лучше регулировать распределение ресурсов предприятия на эти цели в кратчайшие сроки.

Уже второй год в пятилетке работают по социальным планам такие предприятия города, как НГДУ Сургутнефть, управление буровых работ и вышкомонтажное управление № 4, тресты Сургутнефтепромстрой, Сургутгазстрой, Сургутнефтегазстрой, Запсибэлектросельстрой, специализированная автотранспортная и тракторная компании и ряд других. Законченные годовые отчеты о выполнении планов технико-экономического развития производства за 1976 год. Сейчас на предприятиях идет уже завершение составление годовых отчетов о выполнении планов социального развития. Их реализацию оценивают специально созданные на предприятиях комиссии. Отчеты убедительно показывают действенную помощь этих планов в решении серьезных проблем трудовых коллективов.

Итоги выполнения социальных планов следует широко доводить до сведения коллективов предприятий самостоятельно или объединяя их с итогами реализации колlettivного договора и социалистических обязательств. Многие предприятия уже освоили подход к социальным планам как научно-обоснованному документу, и теперь важно, чтобы такое понимание стало общим для всего Сургута.

Однако до сих пор очень низкий или полностью отсутствует реальный уровень социального планирования таких предприятий и организаций города, как ГРЭС и управление строительства ГРЭС, домостроительный комбинат, тресты Сургутнефтепромстрой, Сургутнефтегазстрой, нефтемаш, нефтепроводстрой, Сургутнефтепромстрой, нефтехимкомбинат, нефтепроводное управление, и некоторых других. Грандиозная социальная программа страны в десятой пятилетке ко многому обязывает данные коллективы.

Сделанное же в этом направлении необходимо поднять на следующую скупину — расширить до масштабов всего Сургутского района. Это требует от всех руководителей хозяйств, из партийных и профсоюзных организаций постоянного и самого непосредственного внимания к социально-психологическим методам управления. Необходимость решения в плановом порядке социальных вопросов является главным, неотложным и первостепенным направлением работы предприятий за постановкой социального плана.

ОТКРЫТЬ в мае дорогу для движения транспорта от Федоровки до Савубского месторождения — такое обязательство взято в юбилейном году пятилетки коллектива первого специализированного управления треста Сургутнефтепромстрой от р. о. Это позволит за три месяца раньше начечного пятилетия ввести в эксплуатацию 40-километровый значок и подъездные дороги, подготовлено первое кустовое основание

хата Яруне. Построены и проложены 40-километровый значок и подъездные дороги, подготовлено первое кустовое основание

◆ НЕФТИНЫМИ МАРШРУТАМИ

Границы соревнования

для монтажа буровой установки. В эти дни расчищается площадка для второго основания. Несмотря на крепкие январские морозы, средняя выработка в бригаде составила 120 процентов нормы.

Так в работе задает сам Асхат Яруне,

ОПЫТ ЕДЕТ ЗА РУБЕЖ

Группа сургутян-строителей отправилась в туристическую поездку по маршруту Чехословакия — ГДР.

Поездка эта необходима для обмена опытом работы со своими коллегами. В состав группы вошли работники поправленных трестов Сургутгазстрой и Сургутнефтепромстрой.

распространяется передовых методов труда в строительстве. В братских странах побывали Сургута не только хорошо отдохнули, но и обмениваются опытом работы со своими коллегами. В состав группы вошли работники поправленных трестов Сургутгазстрой и Сургутнефтепромстрой.

В. МОСКОВСКИЙ



В ЧИСЛЕ первых прибыл на Холмогорскую площадь погонщик из треста Сургутнефтепромстрой Володя Гузиников. Раньше он строил поселок на товарном парке, сейчас трудится на ДНС-1. Работает с молодым звездом, комсомольским отрядом. Норму выполнил на 130—160 процентов. Фото В. Тучнополова.

деважды подтверждается звание ударника коммунистического труда, прошедшего все ступени мастерства на Быстрике. Федоровка от простого разбоя до бригадира

По инициативе А. Яруне дорожники вызвали на соревнование одну из лучших бригад треста — Мухтара Курманова и собираются перенять за тимерство, взяв на себя натяженные обязательства: построить в этом году на Саве шесть кустовых оснований, на одно больше здания, и сдвинуть их подъездными дорогами. Все работы решено выполнить с опережением графика и высоким качеством.

В. ТЕН.

◆ ОСТРЫЙ СИГНАЛ СТОИТ ДЕЛО

Для монтажного управления № 6 ударный юбилейный год — еще есть время ЛЭП 10 км вольт электротрансформаторной линии Холмогоры — Сургут. Основная задача — двухсотметровый километровой линии должна быть построена в зимний сезон благоприятный для прохождения техники. Однак время бежит, а строители преодолевают в час по полкилометра. Генеральный подрядчик — Сургутнефтепромстрой, видно, позабыл спешить расчистку трассы. Не сотни метров, а даже и более километров, могут ожидать строительства электромонтажники. Даите же им сроки, чтобы начальник генподряда управления «товарищ Рубан!»

В. СЕМЕНОВ

◆ В КОМИТЕТАХ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

БЕРЕЧЬ ТОПЛИВО И ЭНЕРГИЮ

Городской и районный комитеты народного контроля на основании постановления областного комитета народного контроля решили провести с 1 по 15 февраля массовый рейд проверки эффективного использования топливно-энергетических ресурсов предприятий промышленности, транспорта, сельского хозяйства, совхозов, городов и районов.

В постановлении отмечается, что группы проверки народного контроля постоянно выявляют и пускают в дело резервы экономии энергетических и топливных ресурсов. Большая работа в этом направлении проводится на Сургутгазстрое и в нефтегазодобывающем предприятии имени 50-летия СССР, на ряде других предприятий и строек.

Но есть в городе и районах коллектизы, где учет и нормирование энергоресурсов «затягиваются» не организовано. Тогда на горючие, смазочные материалы хранятся с нарушением установленных нормативов, допускаются потери в результате неправильной эксплуатации механизмов и оборудования.

Группам и постам в течение 15 дней февраля в ходе рейда, рекомендовано осуществлять

дополнительные меры утилизации горючих материалов, износившихся, в частности, электрической и тепловой энергией на производственные цели, коммунальном хозяйстве, по осуществлению строгого режима эксплуатации всех видов топлив и горючих.

Общехозяйственная и групповая народные и группы предложений обличают широкомасштабные нарушения, существующие в работе предприятий и учреждений, в частности, недостаточное и неэффективное использование топливно-энергетических ресурсов.

Городской и районный комитеты народного контроля — заводско-заводским итогом широкомасштабных соревнований, обсудят на съезде колlettivов и конференции, включая и ответственных за производство работников, допускающих бесхозяйственность.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ ОТ МИНИСТРА

Министр строительства предпринятий Сургутнефтяной и газовой промышленности СССР Б. Е. Шербина сердечно поздравил коллектива управления механизацией № 6 с 15-летием Сургутнефтепромстрой с большой группой побед.

Во всемирном социалистическом соревновании по итогам 1976 года ему присуждены второе место и денежная премия. План строительно-монтажных работ управления выполнено на 104 процента, особенно высокие результаты он добился в четвертом квартале. Наибольший вклад в этот успех внесли механизаторы Г. В. Глубоков, П. С. Краснов, В. М. Клопов, В. П. Кричевцев и И. Магров, ремонтные рабочие В. М. Кончаренко, А. В. Орлов, В. С. Линев, инженерно-технические работники и служащие В. М. Гатушки, Г. Д. Федорова, Р. А. Фазелева и многие другие.

Коллектив управления горючими складами на постановление ЦК КПСС «О 50-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции» и решил выполнить план двух лет — 7 ноября А. ЗАХАРЕНКО, зам. начальника управления,

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

КУРСЫ ПРОПАГАНДИСТОВ

В горкоме КПСС проведены трехдневные курсы пропагандистов работников. На них присутствовали идеологические работники из всех сельских Советов — учитель из Лемпнов К. Н. Дубин, инженер ветеринарно-лесной станции Муген В. А. Юлия — заместитель начальника СМП-364 П. А. Болдин, инженер-экономист из Локосова Л. В. Жуков и другие, всего 36 человек.

Курсы открыты заведующим отделом пропаганды и агитации горкома КПСС В. Я. Русаков. С интересом прислушивались пропагандисты лекции «О международной политике КПСС», «ХХV съезд КПСС о идеально-всплывающей работе партии», «Деятельный пятилетний план — конкретное воплощение экономической стратегии партии», «Рост благосостояния советских людей — высшая цель экономической политики партии» и на другие темы.

С лекциями на курсах выступили секретарь горкома КПСС В. М. Трифонов, заведующая кабинетом политического просвещения горкома партии Н. А. Малышева, нефтяные лекторы А. К. Кузнецова, В. Я. Сидоренко и другие. Слушатели курсов посетили открытое занятие в СУ-37 треста Сургутгазстрой, простирающиеся библиографический обзор в помощь изучающим материалы ХХV съезда КПСС.

Курсы завершились конференцией «Использование технических средств в наглядных пособиях в пропаганде общественно-политических знаний». В конференции участвовали пропагандисты города.

МАСТЕР — ИДЕЙНЫЙ ВОСПИТАТЕЛЬ КОЛЛЕКТИВА

При парткоме домостроительного комбината начата работа педагогических школ мастеров. Главная задача предусматривает вопросы комплексного воспитания трудящихся в единстве идеально-всплывающего, нравственного и трудового восприятия. Как это трактуют решения ХХV съезда КПСС.

Занятия рассчитаны на год (один раз в квартал). Программа семинары по двухчасовой программе, методические консультации, информирование мастеров. Кроме того слушатели примут участие в проведении научно-теоретической конференции «Трудовой коллектив как условие развития и воспитания личности», которая рекомендована горкомом КПСС. Запланированы подготовка и прохождение Дней идеологического актива, парткома, конференции «Деятельный пятилетка — практика эффективности и качества», тематических встреч.

Первое занятие началось с речи В. И. Ляпина «О трудовой дисциплине». Мастера прислушивались в грации. Секретарь парткома А. Г. Коробков рассказал об итогах хозяйственной деятельности комбината за прошлый год и задачах на второй год пятилетки. Полноценную качественную информацию об обязанностях мастера по повышению производительности труда дал для слушателей Н. А. Жуков, начальник отдела кадров ДСК. Заместитель председателя объединения нефтяной промышленности А. П. Немtин провел беседу в рабочих сопричастных соревнования во всех подразделениях ДСК, бригадах участков в честь 60-летия Октября. В заключение была дана подробная методическая консультация о языке творческого плана мастера.

Р. МАЯБОРОДА,
главный инсп. корр.

НАВСТРЕЧУ ОКРУЖНОМУ СЕМИНАРУ ИДЕОЛОГИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ

ОТВЕТСТВЕННОЕ ПОРУЧЕНИЕ

ПАРТИЙНОЙ организацией треста Сургутгазстрой сложился насложенная система информации для трудящихся. Группе политинформаторов состоят из десяти человек. Большинство из них коммунисты, имеющие высшее образование. Руководит группой О. Ф. Шильникова, инженер производственного отдела треста.

Политинформаторы проводятся по четырем направлениям: политическая жизнь страны, вопросы экономики и производств, международное положение, вопросы культуры и коммунистической морали. Установлен единый день политинформации — вторник. Составляется график проведения бесед на каждый месяц. Темы политинформации

согласовываются в партийном комитетом, горкомом КПСС и утверждаются на партийном бюро. Партийной организацией постоянно контролируется работа группы, регулярно заслушиваются отчеты коммунистов из собраний и заседаниях партбюро.

С большим интересом проходят политинформации Е. Г. Эльферт, Т. М. Пастушкина, Ю. А. Попов, А. Г. Терентьев, Г. П. Коневкина, Т. О. Зубарская и другие. Одним словом, все наши активисты относятся к партийному поручению с большой ответственностью и выполняют его добросовестно. При проведении бесед многие широко используют технические средства, наглядные пособия,

грамзаписи с речами Владимира Ильинича Ленина, воспоминаниями ветеранов партии, магнитофонные записи важнейших событий, карты и таблицы по вопросам экономики и политики партии.

Часто хорошо подготовленные политинформации служат основой для разработки специальной лекции. По поручению парторганизации политинформатор Е. Г. Эльферт разработал лекцию «Молодежь страны на строительстве Байкало-Амурской магистрали». Сейчас недавно лекции работают А. П. Зверев, А. И. Логвиненко, А. Г. Терентьев и другие. В ближайшее время работы участников лекции, разработанные политинформаторами треста. У нас разыгрывается движение наставников. Опытные активисты учат искусству публичных выступлений молодых, грамотных людей.

Постоянная требовательность к себе, стрем-

ление достичь идеи XXV съезда КПСС до каждого советского человека обязывают политинформаторов систематически повышать свой идеино-теоретический уровень. Все наши активисты являются слушателями школы основ марксизма-ленинизма, участвуют в работе школы политинформаторов и агитаторов, которая создана при парткоме треста Сургутгазстрой. Они много работают самостоятельно с политической литературой, газетами и журналами.

Устная политическая информация — наивольно живая и спонтанная форма партийного влияния. И наши коммунисты стараются разумно ее использовать, видя главную цель в том, чтобы тщесливо связать идеально-всплывающую деятельность с решением конкретных задач повышения эффективности производства, качества работы, успешного выполнения заданий пятилетки.

Л. РОКЕЦКИЙ,
заместитель секретаря партийной организации треста Сургутгазстрой.

СУРГУТ — УРЕНГОЙ: СТРОЙКА ПЯТИЛЕТКИ

КАКИМ БЫТЬ ПОСЕЛКУ?

В пятидесятые годы от Сургута, среди высоких сосен северной тайги, растет временный поселок строителей новой железной дороги. Со временем здесь будет узловая станция Усть-Янтарь с прекрасным вокзалом и другими пристанционными зданиями. Отсюда пойдут поезда на восток — на Нижневартовск и на север — на Уренгой.

Строительство этого поселка будет закончено во втором квартале, — рассказывает главный инженер СМП-547 А. А. Войтович. — В основном построено жилье, имеем порядка 160 квартир, шесть общежитий. Работают хлебопекарня, столовая, два магазина, баня. Сданы оружие для овощехранилища и ходильный склад, ведем работы на хлодильнике. В стадии завершения другие объекты оружия и собственной промышленной базы. Скоро расплачут двери новая школа, детский садик, магазин.

Сейчас комитет комсомола совместно со школой проводит сбор художественной литературы для строителей железной дороги Сургута.

В феврале хотим провести встречу с авторами, членами спортивных секций самбистов, в которых будут заниматься члены оперативного комсомольского отряда и старшеклассники школы. Наш спортивный отряд — честный гость в школе. Члены его помогают в ведении порядка на вечере, проводят совместные дежурства в подшефном мкронаже. Так каждый членом этого отряда закреплен отдельный подросток.

Комитет комсомола строит свою работу так, чтобы даже всего коллектива становились защитой каждого молодого труженика.

Н. БОГОМОЛОВА, секретарь комитета ВЛКСМ домостроительного комбината.

железнодорожного поселка. Гражданское же строительство для колхозников — низкооплачиваемое, невыгодное дело, да при этом еще и сооружения все временные. Значит, и отношение к нему второстепенное. Вот и получается, что дорога уходит далеко вперед, надо бы и строителям переселиться, пора новому поселку возникнуть, но они только что начинают строить пристанические капитальные объекты для эксплуатационников железной дороги. Основные фонды уже израсходованы, новые не дают пока не сдаст плановый участок дороги. А без гражданских сооружений его не принимают. В результате раз落到ят выработка, производительность труда.

— Вот так скакчаобразно работают многие годы, — рассказывает заместитель начальника строительно-монтажного поезда В. Г. Кондратьев, — то масхвяят, то ругают. Много сил отдаешь этим временным. А мужчины ли они, в частности здесь, на Усть-Янтарь? Мы все знаем, что здесь будет поселок, один из больших стендов. Вот и строить бы сразу постоянные сооружения.

— Люди для этого есть, — вступает в наушу беседу начальник участка гражданского строительства поезда В. А. Тресцов.

— Но нет проекта по постоянного поселка, — в горечи говорит Алексей Анатольевич Войтович. — Проектировщики все еще решают, каким быть поселку. Мы же только с пополнением документации можем сделать заявку на строительные материалы. А в них тоже беда, все сразу не получили. В управлении слабая промышленная база.

Ничего дороге шагнет и 155-му километру. Чтобы ближе быть к объекту, строители ям трассы придется вновь перебазироваться. Правильнее говорить, — говорит В. Г. Кондратьев. — Но пока их строить из сборно-щитовых панелей (конструкции) где все на болтах, или создавать из деревянных, коттеджей, как это делают нефтяники. Быстро и дешево. Из легче транспортировать, перевозить на другие места. Есть также разборные мастерские, гарнитуры, общежития, склады. Нужно управляющим строительства Тюменьстрой иметь опыт строительства железнодорожных дорог в Западной Сибири, это не силу!

Строительство ведется процентов на семьдесят из бревен и бруса. А как правило, строевого леса поблизости нет. Например, поезд пришлось покупать за 700 тысяч рублей за брошенный геологами вактовый поселок на трассе Идель-Обь и перевозить в Усть-Янтарь. Но все это надо время, поэтому строительство ведется медленно. Плотники вначале строят себе жилье. Тут подваливают уже другие коллективы, а жить им некогда. Вот и приходится им браться за топоры. Так получилось и на Усть-Янтарь. Рядом с поселком поезд вырос почти такой же городок механизированной колонии № 39 со своим магазином, клубом, котельной. Обошлась она государству, покупкой, не меньше, чем поселок коллектива СМП-547.

Безусловно, поезда нужны, — говорит В. Г. Кондратьев. — Но пока их строить из сборно-щитовых панелей (конструкции) где все на болтах, или создавать из деревянных, коттеджей, как это делают нефтяники. Быстро и дешево. Из легче транспортировать, перевозить на другие места. Есть также разборные мастерские, гарнитуры, общежития, склады. Нужно управляющим строительства Тюменьстрой иметь опыт строительства железнодорожных дорог в Западной Сибири, это не силу!

В. ВАСИЛЬЕВ.

МЫ — МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ

ВЗАЙМНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Исходя из решения окружного Пленума ЦК КПСС, комсомольская организация домостроительного комбината поставила перед собой задачу по укреплению шефских связей со средней школой № 3. У нас прошло совместное заседание администрации, парткома, объединенного комитета профсоюза и комитета ВЛКСМ, на котором за всеми подразделениями ДСК были закреплены 18 подшефных классов с четвертого по десятый. 18 восьмых были выдвинуты из комсомольцев.

Между комитетом и школой заключены договоры об оказании материальной помощи в оформлении кабинетов, организацию школьной библиотеки, по ремонту здания в летнее время.

Сейчас в школе работает исторический кружок. А члены спортивного комсомольского отряда создали кружок «Юный друг милиции».

Планируется провести занятия в спортивной секции самбистов, в которых будут заниматься члены оперативного комсомольского отряда и старшеклассники школы.

Наш спортивный отряд — честный гость в школе. Члены его помогают в ведении порядка на вечере, проводят совместные дежурства в подшефном мкронаже. Так каждый членом этого отряда закреплен отдельный подросток.

Комитет комсомола строит свою работу так, чтобы даже всего коллектива становились защитой каждого молодого труженика. Н. БОГОМОЛОВА, секретарь комитета ВЛКСМ домостроительного комбината.

НА СТРОЕНИИ
БРАТСТВО —
НА СТРОЙКАХ
БРАТСТВА

ПОМОГАЕТ ДРУЖБА

Полгода прошло с того дня, как в коллективе нашего управления влились рабочие болгарской строительной группы.

Несколько пришлось им на первых порах: непривычные холода, многие не имели строительной специальности. Но если в климатических условиях они приспособились сами, то в основании профессии им скотно помогли новые советские друзья — сургутяне. Через учебно-курсовую комбинат 27 боляр получили специальность строительщиков, сейчас комплектуется группа для обучения каменной кладки. Непосредственно на строительных площадках им передают свои навыки опытные каменщики — инструкторы Г. А. Кравченко и Х. А. Типпель. Вчерашие заводские и фабричные рабочие сегодня начинают уверенно владеть мастером.

Редкое собознание проходит в употреблении без их участия. Не разные со всеми они решают текущие производственные вопросы, вносят деловые предложения. Особенно активны в жизни коллектива творицы В. Т. Великов, Х. А. Атанасов, Б. Н. Руслев. Это специалисты высокой квалификации, добросовестные работники. Тем, где они трудятся, дела идут всегда успешно.

Не только на производстве можно увидеть вместе болярских и наших рабочих, но и в быту. Сейчас они благоустраивают общежития, оформляют красный уголок, где смогут хорошо отдохнуть. Идет монтаж оборудования столовой.

В наинешнем году болярские бригады примут участие в строительстве важных городских объектов — магазина, детской поликлиники, молочной кухни и других. Нет сомнения, что с этими зданиями они успешно справятся. Поможет дружба.

В. СИТЬКОВ,
председатель по-
страйкома СУ-9
треста Сургутэнер-
строй.



ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО, НО...

...МЕРЫ ВРИНИМАЮТСЯ

В редакцию газеты поступает немало жалоб от жильцов, дома которых стапиваются котельной речного порта.

Как выяснилось из бесед с главным инженером порта Владимиром Ивановичем САЗОНТОВЫМ, причины

неудовлетворительного теплоснабжения кроются в технических по-грешностях, допущенных при сооружении теплоцентралей. Положение можно было бы исправить введением в эксплуатацию второго котла. Однако сделать это не позволяют запе-

сы топлива: о нем в рецензии своевременно не позаботились.

Сейчас принимаются меры по улучшению теплоснабжения. В котельной идет установка мощных насосов, которые обеспечивают усиленную циркуляцию воды в теплоцентралях.

Не подвели

Закончены сварочно-монтажные работы на основной нитке нефтепровода Нижневартовск — Курган — Куйбышев, протяженностью более 24 километров в районе Уральской.

Несмотря на тяжелые погодные условия, строители

трубопровода не подвели и досрочно подготовили важный отрезок магистрали к сдаче-мому испытанию.

Отличились сварочно-монтажная Бригада В. Каленикова и изолировочная - складочная Д. Симбулатова.

В. ЛЕОНТЬЕВ.

У МАШИНИСТА-ОБХОДНИКА по котловым ГРЭС Михаила Григорьевича Брыжко недавно добавилась новая квалификация, которая позволяет ему обслуживать все основное оборудование энергоблоков станции. Трудолюбие, упорство, живая заинтересованность всем, чем живет коллектив, вехты, создали ему уважение среди товарищей. Он избран руководителем своей профсоюзной группы. Ежеквартально в группе подводятся итоги соревнования. В начале нового года пятилетки члены профгруппы разработали и приняли индивидуальные социалистические обязательства.

Фото П. Левченко,
нашего корр. корр.

СРЕДИ зимних трасс Среднего Приобья Холмогорская поистине марафонская — 360 километров. Она то петляет среди таежных урмей, то вдруг стягивается по болотам и зыбунам. Минувший посолец Руссии, тосякая змейка зимника тянется мимо щекочных сосновок и берез ветустумы — граница

— У меня к вам дело, — твердо сказал он. — Нефтяники дозревают нужны два гусеничных крана для монтажа буровых лесов. Одна из петель первой кустовой асфальтной станции я помню в 360 километров по зимнику — в такой лютый холод — твердый орешек, не каждому по вкусу. — Раз надо — значит,

До цели оставалось не больше десяти километров. Еще рывок, и едака приветливо замерцает огоньки буровой. Первой вдруг заглохла машина Гайшуна. Ложкин выскоичил из кабинки и кинул к товарищу, — Чего остановился? — Сами встали, что-то в топливопроводом, чесноком, тысячами могли влиять в лицо. По очереди бежали к костре, чтобы хоть немного согреться.

Рассказывал. Лица у водителей побледнели от холода в мороз, глаза заслезились. Гайшун пришел на коточки у костра и впротинулся негнувшимися руками. Стало теплее, потянуло на сон. Водителя взвинтило захотелось улечь рядом в выложенные головами и хоть на несколько минут забыть глаза.

Она снова вновь обняла руки в металле, выковыривала и выдувала из топливопровода застывшую горючку. И оттуда выплыли зефир вспышки света вспышки глаза. Лица у водителей побледнели от холода в мороз, глаза заслезились. Гайшун пришел на коточки у костра и впротинулся негнувшимися руками. Стало теплее, потянуло на сон. Водителю взвинтило захотелось улечь рядом в выложенные головами и хоть на несколько минут забыть глаза.

Она снова вновь обняла руки в металле, выковыривала и выдувала из топливопровода застывшую горючку. И оттуда выплыли зефир вспышки света вспышки глаза.

Уже зря перекрывали за поенье. Оба помороженные, черные, шатающиеся от усталости, они не думали сдаваться. Водители понимали, что надо двигаться, работать. Это сейчас было главное. И они не сдавались. Веряли, что победят, в победе. КраZ Ложкин словно очнувшись от танцевального сна, окликнул Гайшуна.

Совсем держали в кабине Григория. — Не устояло топливо против такого мороза, загустело, — говорит Гайшун. — До 50 градусов выдергивало, в нынче, видать, нико.

Жил на всем железе, аж движение перехватывает. Придется отогревать фекалиями, — разсудил Ложкин. — А сейчас, и думай, надо позавтракать.

— Хорошее предложение, — улыбнулся Григорий.

Он вынул термос, хлеб, кусок сала. Разомлиял паяльную лампу. В кабине стало тепло. Обижаясь, пили чай, а глаза сплюснулись от усталости.

Гайшун логасил лампу и, взвинив ее на лодони, сказал:

— Совсем мало осталось в ней бензина, надо экономить. Неизвестно, когда двинемся в путь.

С большим трудом набрали в ведро солярий, похожий на белый кинес. Приготовили фекалии.

— Об машине нам не прогреши. Давай твою, — предложил Гайшун.

Разогрели костер, благо, тайга была там, пламя охватило котел, и чесноки дарят.

КОЛОНКА
КОММЕНТАТОРА
**Вояки
Уна
Смита**

Последние сообщения западной печати свидетельствуют о том, что вербовка наемников для расистских режимов Южной Африки пришла небывалой широкой размахом. Она проводится во многих странах Запада.

Депутат белгийского парламента Э. Гинн заявил на днях, что в Бельгии действует целая сеть пунктов по вербовке молодых людей на службу в южноафриканской армии. Журнал «Африка» поместил подробныйaporat о том, как организован набор таких наемников во Франции. Адрес центра: Париж, Латинский квартал ресторана «Сен-Северин». Журнал раскрывает адреса и другие тактические пункты в Уэст-Батонн в Анакайме (США), в Женеве, Лондоне, Брюсселе.

Будущие не в силах опровергнуть присутствие иностранных в силах воинских подразделений, родезийские власти лицемерно называют их «добровольцами». Однако ни одного не является事实, что платят воякам Яна Смита — это были шансы солдат империалистического экспедиционного корпуса во Вьетнаме, недобрые грабители, опытные разбойники в Колумбии и Банде, просто уголовные элементы, которых специально называли для борьбы с противниками расистского режима.

Иностранные наемники составляют 25 процентов состава родезийской армии. Их отряды принимают участие в боевых операциях против сил национально-освободительного движения Зимбабве, в налетах на Мозамбик.

Институт наемников давно осуществил общественные инициативы. Организации африканского единства на четвертой сессии главного государственного представительства в Киншасе призывают так: «Валерий едет в Руанду, заправляя машину другим топливом в приемлемо честном и возвращающемся к Руанде, наконец, ожидая, что он будет в победе». Валерий Ложкин, словно очнувшись от танцевального сна, окликнул Гайшуна.

Ложкин и Гайшун сидели в кабине и чутко прислушивались к работе двигателя. Каждому казалось, что он знает самую чудесную песню. Договорились так: Валерий едет в Руанду, заправляя машину другим топливом в приемлемо честном и возвращающемся к Руанде, наконец, ожидая, что он будет в победе. Веряли, что победят, в победе. КраZ Ложкин словно очнувшись от танцевального сна, окликнул Гайшуна.

Институт наемников давно осуществил общественные инициативы. Организации африканского единства на четвертой сессии главного государственного представительства в Киншасе призывают так: «Валерий едет в Руанду, заправляя машину другим топливом в приемлемо честном и возвращающемся к Руанде, наконец, ожидая, что он будет в победе». Валерий Ложкин, словно очнувшись от танцевального сна, окликнул Гайшуна.

Практика пополнения воинских частей расистов за счет наемников означает не что иное, как слегка замаскированную интервенцию представителей народов Южной Африки. Разумеется, с этими народами Южной Африки не могут примириться. Они отчаянно борются против тех, кто стремится любой ценой скрыть свою истинную природу в чистоте югославской

